

# 我市交警端午4天查获酒(醉)驾200起

本报讯(记者陈静 通讯员聂梦娟)为实现道路交通事故预防“减量控大”目标,严防酒驾醉驾违法犯罪和事故反弹,端午节期间,桂林市公安局交警部门连续四天在全市范围内开展夏季夜查酒驾醉驾统一行动,共查处酒(醉)驾200起。

6月24日晚上11时30分许,七星交警大队在辖区东二环金鸡岭路口附近开展夜查行动,在对一辆车牌号为“桂C65XX学”的教练车开展例行检查时,发现驾驶人蒋某有酒驾嫌疑,经呼气式酒精测试仪检测,蒋某的结果为51mg/100ml,属酒后驾驶。据蒋某交代,他是某驾校的教练,刚在朋友家喝了一点葡萄酒。“我知道喝酒不能开车,但又觉得我

就喝了一点点,应该不要紧的。”蒋某说。最后,根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,蒋某因饮酒后驾驶机动车的交通违法行为,被七星交警处以记12分、罚款1000元,并暂扣6个月机动车驾驶证的处罚。

据统计,6月24日至27日期间,桂林市公安局交警部门出动警力2400余人次,查处各类交通违法行为3900起,其中查处酒(醉)驾200起,国道9类违法856起,暂扣机动车260余辆。

记者从交警部门获悉,为贯彻落实道路交通事故预防“减量控大”工作要求,严防酒驾醉驾违法犯罪和事故反弹,按照公安部交管局及总队的

有关部署,桂林市公安局交警部门结合本地实际,制定了开展夏季夜查酒驾醉驾统一行动的工作方案,在6月至8月期间,继续开展全市周末夜查统一行动,且每周周末夜查统一行动不少于2天。此外,每周三组织开展全市统一行动。行动期间,各县(市)交警部门采取异地用警、联合整治、交叉执法等方式,主动与其他警种联动,每月开展一次以上县际交叉执法。通过城乡、高地联动,区域、全线联动,警种、部门联动,夜间白天联查,织密城区道路、国道、高速公路、农村道路整治网,切实掀起严查严管酒驾醉驾声势。同时以整治酒驾醉驾为牵引,带动严查无证驾驶、“三超一疲劳”、假牌套牌、毒驾等严重交通违法行为,同步查纠汽车驾乘人员不使用安全带、摩托车驾乘人员不佩戴安全头盔等违法行为,加大对电动自行车驾乘人员不佩戴安全头盔行为的劝导力度。

此外,交警部门还将协调餐饮娱乐等涉酒场所主管部门及行业企业,在餐桌、电梯、大堂等显眼位置,粘贴“酒后禁驾”“杜绝酒驾醉驾”等提示警示标语,广泛宣传酒驾醉驾的危害及后果,引导公众自觉抵制酒驾醉驾违法犯罪行为。

据统计,6月1日至28日,桂林市公安局交警部门共查获酒(醉)驾1358起,有效遏制了我市道路交通事故的发生。

## 93岁老党员含泪重温入党誓词



▲左正章老人眼含热泪重温入党誓词。

本报讯(记者陈静 文/摄)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”6月27日下午,在魅力花园国际养老公寓,93岁的老党员左正章颤巍巍地举起右手,眼含热泪,重温入党誓词。情绪激动的他,仿佛又回到了数十年前那个朝气蓬勃的年轻时代。

左正章老人虽然已行走不便,眼睛也看不清,但他初心不忘,看到鲜艳的党旗,情不自禁地敬礼并庄重举起了右臂,并坚持不拄拐杖也不让人搀扶。“我上次入党宣誓是在1953年。”说话间,老人

激动得泪流满面。他告诉记者,当年他在昭平参加剿匪,和另外几个年轻人因为表现好火线入了党。一转眼67年过去了,老人摩挲着社区送上的政治生日贺卡,感慨道:“这是我收到的最有意义的礼物。”

今年是建党99周年,“七一”来临之际,漓东街道毛塘路社区对高龄老党员进行了走访慰问,为他们送去社区精心准备的政治生日贺卡和慰问品。“左正章老人住在养老公寓里没法参加社区的‘七一’活动,我们就到养老院为老老专门举办一下。”毛塘路社区负责人表示。

## 市民受邀走进餐厅后厨和食品车间

### “零距离”见证“舌尖上的安全”

本报讯(记者张苑 通讯员陈东文/摄)6月25—26日,市市场监管局联合我市多家食品企业,面向市民开展以“守望诚信,安全餐饮”为主题的“食品安全开放日”活动。

此次参与开放日活动的企业,包括食品加工生产企业、餐饮企业,以及食品销售企业等,基本涵盖百姓食品安全的各个环节。在市市场监管局的组织下,市民代表走进桂林三养胶麦生态食疗产业有限责任公司、桂林市老乡亲家、叠彩沃尔玛超市等食品企业,近距离参观了食品生产车间、餐厅后厨等地,见证了食品从原材料选择、到加工生产,再到包装成品的全过程,了解企业建立标准化流程、严格的检验检测和食品安全追溯体系等;详细了解“4D厨房(整体到位、责任到位、培训到位、执行

到位)”的先进管理理念。参观后,市民代表纷纷为这些企业在食品安全领域做出的细致工作、以及诚信经营的理念点赞。

市市场监管局相关负责人表示,此次“食品安全开放日”活动,是我市开展“食品安全宣传周”系列活动的重要内容之一。参加开放日活动的企业是我市市场监管部门认真筛选出的食品领域的优秀企业代表,它们作为“诚信企业”,在各自领域不断强化服务意识,坚持用诚信塑造品牌。此次通过“开放日”的形式,一方面是让市民“零距离”了解企业为食品安全严格把关做出的努力;另一方面,也希望以此带动全市其他食品企业不断加强自律意识,提高食品安全意识,建立健全企业食品安全体系,共同守护市民“舌尖上的安全”。



▲市民代表受邀走进餐厅后厨,“零距离”了解餐桌食品的材料、加工及制作过程。

## 男子下井捉鱼缺氧晕倒

### 经同伴和两家医院接力救治后脱险

本报讯(记者徐莹波 通讯员唐唐)日前,灵川人苏某在废弃的井里捉鱼时,因一氧化碳中毒晕倒,生命垂危。在同行伙伴和两家医院的接力救治下,他终于脱离了生命危险。目前,苏某正在康复中。

近日,苏某和几个好友一起到住处附近的一口废弃的井里捉鱼。把井水抽干后,苏某就下到井里,其他人则在井上拉绳子协助苏某。由于井下淤泥较多,苏某一边翻动淤泥一边找鱼。隔了一会,朋友们看到苏某竟然晕倒在井里,立即下井将苏某用绳子捆好,大家协力将他拉出废弃井,随后送往灵川县人民医院救治。经初步抢救后,苏某仍然昏迷不醒,于是被转送市第二人民医院救治。市二医院医生检

查发现,苏某为一氧化碳中毒,为其进行了高压氧等一系列救治,苏某逐渐恢复意识。苏某说:“多亏朋友们和两家医院的医生接力救治,我才捡回一条命,谢谢大家。”

市二医院急诊科副主任谢杉杉介绍,深井作业一定要注意井下通风,有的深井井口小,翻动井下淤泥后会冒出大量的含有一氧化碳等成分的有毒气体,如果人长时间在井下作业,就会发生一氧化碳中毒导致缺氧窒息,不及时营救就会有生命危险。另外,人们进入深井救人时也要注意自身安全,前两年我市曾发生过一起多人先后下井救人,结果救人在井下缺氧晕倒的事件。因此,深井作业或救人时一定要做好通风措施或携带氧气面罩下井,以免导致生命危险。

## 南溪山医院党员专家风采录

# 处处为病人着想的好专家

## ——记自治区南溪山医院共产党员、副院长、泌尿外科主任柳宏林

“要多站在病人的角度想问题,多为他们着想。”这是柳宏林常挂在嘴边的一句话。柳宏林1992年毕业于中南大学湘雅医学院,参加工作以来一直在南溪山医院泌尿外科当医生。他为人诚实,工作扎实,勤勤恳恳,任劳任怨。不论是当普通医生,当科主任,还是当院领导都是这样做的,因此赢得了众多患者的信任,不少病人出院后跟他成了好朋友,甚至一些因病重抢救无效去世病人的家属也对柳宏林心存感激。

### 攻坚克难 为患者新造膀胱

68岁的孙大爷,1月余前出现血尿,反复发作,在当地医院检查诊断为膀胱肿瘤,其肿瘤大且多发,需要切除膀胱,按以往一般的治疗方法,切除膀胱后,需要将输尿管末端于腹壁造口或利用一段游离的回肠在腹壁造口,作为尿液引流的通道(俗称输尿管皮肤造口或回肠膀胱术),手术后需要在腹壁处终身佩戴集尿器,给日常生活带来诸多不便。孙大爷及其家属了解到南溪山医院目前掌握一种新技术——原位膀胱术,可以在患者切除膀胱后,用一段肠管做成一个新膀胱接到患者尿道的残端,使患者能够像常人一样正常排尿。于是,今年3月慕名找到南溪山医院柳宏林就医,入住南溪山医院泌尿外科。在给孙大爷完善膀胱镜及全身各项检查后,柳宏林认为孙大爷膀胱肿瘤虽然大且多发(肿瘤最大6×4×3cm),但肿瘤未侵犯尿道且未发现肿瘤有远处转移,可以在原位膀胱术。该手术是目前泌尿外科难度系数很高的手术。经过充分的术前准备,柳宏林等医生给予孙大爷施行3D腹腔镜下根治性膀胱切除加全去带乙状结肠原位新膀胱术。术后经过医护人员精心护理,孙大爷身体很快恢复健康,拔出尿管后,经过不断训练新膀胱,目前逐步恢复正常排尿。

### 勇于探索 微创技术造福患者

从20世纪八九十年代开始,泌尿外科微创技术在国内逐步开展,且发展迅猛,很多原来需要开放手术治疗的疾病可以通过腔内微创技术即可以解决。腔内微创技术与传统的开放手术相比,病人创伤小,术后病人身体恢复也快。柳宏林介绍,外科手术常伴随着极大的风险和各类突发情况,手术中稍有差池,便可能危及患者生命。为了达到良好的手术效果,解除更多患者的痛苦,挽救危重患者的生命,柳宏林勤奋学习、刻苦钻研,对医疗技术,特别是手术操作精益求精。他意识到泌尿外科微创技术是泌尿外科未来发展的趋势,作为一名外科医生必须紧跟时代的发展,才能更好地为病人服务。2005年柳宏林被医院派到上海复旦大学附属中山医院学习腹腔镜技术,他每天在繁忙的工作之余,还抽出时间在自制的腹腔镜模拟器练习简单的打结、缝合等腹腔镜基本技术;每次参加腹腔镜手术后都做好笔记,总结经验教训。从上海进修腹腔镜技术回到医院后,柳宏林在医院领导及及时任科主任的支持下,在医院逐步开展泌尿外科腹腔镜手术,从简单的腹腔镜肾囊肿去顶减压开始,从简单到复杂,从略显生硬到得心应手,到目前已熟练掌握泌尿外科各种重大、复杂腹腔镜手术。

去年11月,柳宏林在钟山县会诊一例疑难病人,女性患儿9岁,出生后一直伴有尿失



▲柳宏林(右一)带领泌尿外科团队为患者实施3D腹腔镜微创手术

禁,每天均要更换几条内裤,曾在多家医院就诊,未查出病因,此次因发热伴右腰腹部胀痛6小时入住钟山县人民医院。凭借20多年丰富的临床经验,柳宏林敏锐地感觉到患儿不排除患有狭窄导致重复肾积水感染而出现发烧、腹痛。随后通过泌尿系CT、积水的重复肾造瘘逆行造影等检查证实了该判断。为使患儿尽快恢复,柳宏林为患儿制定了详细的诊疗计划,即先通过积水的重复肾造瘘引流1周,体温正常、炎症控制后,再行微创手术治疗。经过充分的术前准备,柳宏林在钟山县人民医院带领县医院泌尿外科医生为患儿顺利完成了微创手术——腹腔镜下重复肾重复输尿管切除术,术后患儿尿失禁症状随即消失,困扰了患儿及家属近10年的病症得到了解除,患儿家属对柳宏林充满了感激,这也是钟山县诊断及微创治疗的首例重复肾重复输尿管畸

形病人。

### 以心交心 注重人文关怀

医学作为一门经验科学,还远没有发展到完美的程度,具有不确定性、复杂性、多变性,同一种疾病,由于病变程度不同,患者本身具有的基礎疾病及患者体质的差异,有时治疗效果相差甚远,往往不能达到患者的预期。除了精湛的医疗技术,柳宏林十分重视对患者的人文关怀,每当遇到患者或者家属对治疗不理解、误解,或有意见时,柳宏林总能首先设身处地从患者立场分析问题,让患者感觉到他的感同身受,同时也会让患者从医生的角度考虑问题,以心交心,以期能获得患者的理解。柳宏林良好的医术和对待患者耐心、细致服务,使他的“名气”大了,慕名找他看病的患者络绎不绝。

2019年1月,柳宏林接诊一位来自湖南道县的6岁小女孩,因后腹腔一个巨大肿瘤(13cm×10cm×6cm),曾在多家医院就诊

考虑为恶性肿瘤——巨大肾母细胞瘤,其父母在广东打工,考虑是巨大恶性肿瘤,其父母担心治疗效果不佳,曾几度准备放弃治疗,后经人介绍找到柳宏林。初次见到小女孩,小女孩显得胆小、怯懦,体质虚弱,肿瘤的压迫也让孩子难受不已。柳宏林仔细阅读患者的CT片并做了详细的体格检查,认为根据患儿的CT尚不能确诊为恶性肿瘤,还需要在CT定位下穿刺活检协助诊断。他耐心地做患儿父母的思想工作:即使是恶性肾母细胞瘤,经过手术后配合化疗等综合治疗,也能取得良好的治疗效果。经过数次耐心细致的沟通交流,患儿父母终于同意住院进一步诊治,住院后经CT定位下穿刺活检,病理提示神经节细胞瘤,为一种良性肿瘤,经手术顺利将腹部巨大肿瘤切除后,小女孩恢复良好,最近返院复查,已和正常同龄儿童一样成长,聪明伶俐、活泼可爱。

在柳宏林看来,外科医生的成长需要经历三个阶段:35岁前打好基础;40岁提升处理突发事件的应变能力;45岁具备高强的突发应变能力并进一步精进和提升医技。作为学科带头人,柳宏林始终秉承着“学高为师,身先为范”的原则,言传身教,带出了一支优秀的泌尿外科团队。目前南溪山医院泌尿外科能熟练开展泌尿外科各种重大、复杂手术及各种微创手术,如尿道下裂、隐匿阴茎等各种先天性泌尿生殖系畸形整形手术,阴茎癌、睾丸癌、前列腺癌、肾癌、输尿管癌、肾盂癌、肾上腺肿瘤等泌尿生殖系肿瘤开放及腹腔镜微创手术,泌尿系结石输尿管软镜激光碎石术、硬镜输尿管镜结石、肾结石激光碎石术、经皮肾镜输尿管碎石术及复杂肾结石开放手术、前列腺增生经尿道前列腺激光剝除术及开放手术等,几乎涵盖泌尿系及男性生殖系所有疾病。

医者仁心,德乃医本。在柳宏林看来,技术与人文是医学的两翼,缺一不可。没有技术,医学没有躯干,没有人文,医学没有灵魂。柳宏林一直坚信,无论医学和医疗技术怎样发展,作为一名医生心中要想着病人,时刻关注病人,不仅要关注他们的病情,还要关注他们的心理,要舍得多花时间与他们沟通、交流,只有这样才能有良好的治疗效果、和谐的医患关系。

通讯员:张超群 李洁 文/摄